RESOLUTION NO. 2024-26

A RESOLUTION OF THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF ESCONDIDO, CALIFORNIA, STATING ITS SUPPORT OF CALIFORNIA STATE ASSEMBLY BILL 1999

WHEREAS, the City Council of the City of Escondido has a duty to ensure the residents of Escondido are fairly represented by the California State Assembly; and

WHEREAS, the California State Assembly is a decision-making body comprised of elected officials

from each Assembly District, empowered to introduce legislation called Assembly Bills; and

WHEREAS, the California Public Utilities Commission is a decision-making body comprised of

officials appointed by the Governor of California, that oversees utility service providers; and

WHEREAS, the residents of Escondido are impacted by policies of the California Public Utilities

Commission, including those codified in Assembly Bill 205, which instituted an income-graduated fixed charge for electricity; and

WHEREAS, Assembly Bill 1999 seeks to repeal provisions within Assembly Bill 205, in particular Public Utilities Code § 739.9, pertaining to income-graduated fixed charges for electricity; and

WHEREAS, it is the best interests of City residents for the City Council to state, and relay to the state legislature, its position on a matter of jurisdictional importance.

NOW, THEREFORE, BE IT RESOLVED by the City Council of the City of Escondido, California, as follows:

1. That the above recitations are true.

2. That the City Council of the City of Escondido supports the passage of Assembly Bill 1999.